

Το Πανεπιστήμιο Γεωπιστημών του Πεκίνου (China University of Geosciences, Beijing) απένειμε τον τίτλο του Ελίτιμου - Επισκέπτη Καθηγητή, στον καθηγητή Σάββα-

Στυλιανό Αυγουσιτίδη, τιμώντας την προσφορά του στην επιστήμη.

Η τελετή απονομής έγινε στο Ανωτέρω Πανεπιστήμιο στις αρχές Αυγούστου.



## Διαλέξεις

• Με θέμα «Αρχιτεκτονική στην Ηλεκτρονική Εποχή» δόθηκε διάλεξη από τον Ιάπωνα Αρχιτέκτονα *Τούο Ιτο* στις 4 Οκτωβρίου στο αίθριο του κτιρίου Αβέρωφ.

• Με θέμα «Σύγχρονες Μέθοδοι Αναλύσεως Καλωδιωτών Γεφυρών»

δόθηκε διάλεξη από τον Αντιπρόεδρο της Σερβικής Ακαδημίας επιστημών και Τεχνών, καθηγητή *Nicola Hajdin* στην αίθουσα Τελετών στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου.

Μετά τη διάλεξη ο κ. Nicola Hajdin αναγορεύτηκε αντεπιστέλλον Μέλος

της Εταιρίας Ερευνών Μεταλλικών Έργων.

• Στις 25 Οκτωβρίου δόθηκε διάλεξη στην αίθουσα τελετών του κτιρίου Αβέρωφ από τον Βρετανό αρχιτέκτονα κ. *Nicolas Grimshaw*

## Ο αρχιτέκτονας I. Σαπόρτας στο ΕΜΠ

Ο Αρχιτέκτονας καθηγητής του Πανεπιστημίου της Ατλάντα *Ισαάκ Σαπόρτας* έδωσε διάλεξη στις 18 Οκτωβρίου στο αμφιθέατρο του κτιρίου Αβέρωφ με θέμα «Εντυπώσεις από τα πρώτα βήματα του Μοντέρνου Κινήματος».

Ο Αρχιτέκτονας *Ισαάκ Η. Σαπόρτας*, γεννήθηκε στον Βόλο το 1910 και ζει από το 1947 στην Ατλάντα των ΗΠΑ. Σπούδασε στο Πολυτεχνείο της Δρέσδης από όπου αποφοίτησε το 1929, εργάστηκε στην Γερμανία και την Γαλλία, στην καρδιά του μοντέρνου κινήματος, μαζί με τον *Sert* στο γραφείο του *Le Corbusier*, και επέστρεψε και παρέμεινε στην Ελλάδα μέχρι το 1947.

Στον Μεσοπόλεμο, ήταν από τα ενεργά στελέχη του "μοντέρνου κινήματος", μέλος αρχικά της ισπανικής και στη συνέχεια της ελληνικής ομάδας του 4ου CIAM, όπου και μίλησε εκ μέρους των νέων ελλήνων αρχιτεκτόνων, έκτισε στην Ελλάδα πλήθος κτηρίων (κατοικιών, πολυκατοικιών, εργοστασίων κ.α.), έγραψε άρθρα σε γαλλικά, ισπανικά και αγγλικά περιοδικά.

Στην Αντίσταση, διέφυγε στο βουνό όπου δούλεψε σε ανοικοδόμηση των καταστρεφόμενων χωριών της Ευρυτανίας.

Στις ΗΠΑ δίδαξε ως καθηγητής στο *Rensselaer Polytechnic Institut*, Troy, New York (1947-48) και στη Σχολή

Αρχιτεκτονικής του *Georgia Institut of Technology* της Ατλάντα, από το 1948 έως σήμερα. Στην Ατλάντα, διατηρεί αρχιτεκτονικό γραφείο όπου έχει πραγματοποιήσει πολεοδομικές μελέτες και μελέτες για συγκροτήματα κατοικιών, κτήρια γραφείων, εμπορικά κέντρα κ.α.

Από τις "Untimely Books" κυκλοφορεί μια "αυτοβιογραφική συνέντευξη" του Σαπόρτα, με πλήθος αναφορές στο μοντέρνο κίνημα και την αρχιτεκτονική στην Ευρώπη και την Ελλάδα του Μεσοπολέμου, το 4ο CIAM, και την πνευματική ζωή της γενιάς του '30, με φωτογραφίες των έργων του καθώς και ταξιδιωτικά σκίτσα του ίδιου.

## Ο γάλλος φιλόσοφος J. Derrida στο ΕΜΠ

• Με μεγάλη επιτυχία δόθηκε στην αίθουσα Τελετών του Πολυτεχνείου διάλεξη του Γάλλου Φιλόσοφου κ. *Jacques Derrida* με θέμα «Η Ιστορία του Ψεύδους».

Τη διάλεξη ακολούθησε συζήτηση του ομιλητή με τους κ.κ. *Αριστείδη Αντωνάκη, Γεράσιμο Βώκο, Αρη Μπερλή* και *Ελένη Τζαβάρα*.

Στην οργάνωση της εκδήλωσης συμμετείχαν το Ε.Μ.Πολυτεχνείο, το Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πάντειο Πανεπιστήμιο και το Γαλλικό Ινστιτούτο.

